

“淄博齐惠保”又将为参保人就医节省一大笔费用！2月19日记者获悉，经保险公司测算，“淄博齐惠保”将再为高青县参保人刘先生理赔105980元的费用。

截至2月10日，“淄博齐惠保”累计接受理赔申请803份，已赔付620笔，总赔付金额745.92万元。

# “淄博齐惠保”又将为 参保人就医节省一大笔费用 交了99元 一下能报销10万元



交了99元  
一下能报销10万元

“太好了！我们很幸运，花99元入了‘淄博齐惠保’，这次一下子给我们省了10万啊！”2月19日下午，高青县木李镇的刘先生激动地说。近日，刘先生因主动脉瓣关闭不全在天津市胸科医院住院治疗，总共花费19万余元，其中医保报销3.9万余元，个人需自付15万余元，高额的医疗费对于整个家庭无疑雪上加霜。

幸运的是，前不久，刘先生花了99元加入了“淄博齐惠保”。按照规定，他将能再享受报销政策。按照“淄博齐惠保”的报销政策，个人自付超过2万元部分将报销80%。经保险公司测算，此次刘先生的住院医疗花费再经“淄博齐惠保”报销后将再省105980元，这对于他们家来说切切实实享受到了实惠。

“淄博齐惠保”累计  
接受理赔申请803份

2020年9月25日上午，淄博市建立普惠型共济制度暨“淄博齐惠保”上线发布会召开，山东省首款政府指导普惠险“淄博齐惠保”正式上线。2021年2月8日，淄博市政府新闻办召开“淄博齐惠保”运行情况新闻发布会，根据通报，“淄博齐惠保”淄博市投保人数达121.36万，占淄博市人口的28.32%，参保人数居全国同类城市第一，与深圳、成都、北京、重庆共同成为全国5个惠民保险参保人数过百万的城市。

参保人群中，30-50岁年龄段占比39.7%；50岁以上年龄段占比46.3%；1岁以下儿童2773人，年龄最小者为新生儿；百岁以上老人72人，年龄最大者达109岁，“淄博齐惠保”已成为淄博人民构筑健康

保障防线的重要选择。

根据最新的统计数据，截至2月10日，“淄博齐惠保”累计接受理赔申请803份，已赔付620笔，总赔付金额745.92万元。

“淄博齐惠保”  
今年将继续升级

作为惠民利民的重大利好，“将继续扩大‘淄博齐惠保’覆盖面”写进了今年的政府工作报告。淄博市医疗保障局党组书记、局长孙英涛表示，2021年将做好“淄博齐惠保”的提升完善工作，丰富保障内容、增加保障层次，为实现“病有所依”提供坚强支撑。

例如，适当放宽投保截止时间。适当延长2021期“淄博齐惠保”投保期限，为群众预留足考虑时间，让更多群众及时、方便投保。

同时，继续优化产品，建

立“淄博齐惠保”梯次保障体系。根据实际理赔数据，在投保金额和赔付标准上分档分级，丰富产品种类，实现“淄博齐惠保”品牌下“梯次保障”，满足群众个性化需求。

淄博市医疗保障服务中心主任郝旗峰介绍，今年在保证资金平稳运行的情况下，考虑从三个方面进行产品优化：一是差异化保额，满足不同收入群体个性化需求；二是适当扩大赔付范围，包括将部分既往症纳入；三是根据资金情况调整赔付比例。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 仇法新

## 相关链接

### “淄博齐惠保”理赔案例

**案例一：**博山区职工参保人段某，因双髁关节炎2020年11月30日-2020年12月13日在上海交通大学医学院附属仁济医院住院花费19.5万元，基本医保报销5.77万元，医保报销后，“淄博齐惠保”理赔9.70万元。（“淄博齐惠保”理赔额占总花费49.7%）

**案例二：**博山区职工参保人张某，因帕金森病2020年12月21-2020年12月31日

在山东大学齐鲁医院住院花费26.71万元，基本医保报销16.35万元，医保报销后，“淄博齐惠保”理赔6.68万元。（“淄博齐惠保”理赔额占总花费25%）

**案例三：**桓台县唐山镇居民参保人崔某，因阵发性心房颤动2020年12月11日-2020年12月16日在桓台县人民医院住院花费15.22万元，基本医保报销5.50万元，医保报销后，“淄博齐惠保”理赔

6.18万元。（“淄博齐惠保”理赔额占总花费40.6%）

**案例四：**高青县常家镇居民参保人于某，因冠状动脉粥样硬化性心脏病2020年11月27日-2020年12月22日在山东省立医院住院花费14.73万元，基本医保报销6.11万元，医保报销后，“淄博齐惠保”理赔5.30万元。（“淄博齐惠保”理赔额占总花费35.98%）

**案例五：**高新区四宝山

街道办居民参保人王某，因颅内出血2020年11月27日-2020年12月21日在淄博市中心医院住院花费18.20万元，基本医保报销11.38万元，医保报销后，“淄博齐惠保”理赔3.85万元。（“淄博齐惠保”理赔额占总花费21.2%）

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 仇法新

## 记者手记

“淄博齐惠保”的暖心年味

### 托底保障再刷屏 让家人心安有归处

“淄博齐惠保”在刚刚过去的春节，又火了一把。

这种“火”，更多的是一种代表着亲情与关怀的烟火气——

“妈，您和我爸年龄大了，身体不好，今年‘淄博齐惠保’可一定买上，没多少钱，我买单！”

“闺女，你多看着新闻点，今年‘淄博齐惠保’再投保时，可记得和我们说声！”

这样的一幕幕场景，发生在春节期间的茶余饭后。

大家对于“淄博齐惠保”

的再次关注，源于年前的一场新闻发布会。2月8日上午，淄博市人民政府新闻办公室召开“淄博齐惠保”运行情况新闻发布会，淄博市医疗保障局通报了十大典型理赔案例以及今年即将升级的“淄博齐惠保”2.0版本新变化。因帕金森病住院获赔6.68万，因阵发性心房颤动获赔6.18万，因冠状动脉粥样硬化性心脏病获赔5.3万……每年只须交纳99元，十个家庭通过“淄博齐惠保”获得了雪中送炭的保障，这些实实在

在已发生的理赔案例，让参保人吃下安心丸。不仅如此，2021年丰富了保障内容、增加了保障层次的“淄博齐惠保”2.0版本的预告，诚意满满、实惠多多，也赢得淄博市民的肯定与点赞。

“齐”代表淄博，“惠”代表普惠、惠民，“保”代表医疗保障补充保险。运用市场化思维建立社会共济制度，这是“淄博齐惠保”的初衷，也是一种爱的接力。

淄博市医疗保障局党组书记、局长孙英涛表示，从目

前运行情况看，“淄博齐惠保”较高的保障水平和可靠的理赔机制，为众多家庭解决了“因病致贫、因病返贫”难题，极大减轻淄博参保人大病医疗费用负担。

一个好政策会“刷屏”，关键是要有人情味，才能真正暖人心、得人心。春节期间“淄博齐惠保”再刷屏，也是一份别样的年味：感受到城市的暖意，才能在心里激荡起幸福的滋味。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思

## 淄博发布 大风蓝色预警 森林火险气象等级极高

淄博2月19日讯 今天上午10点38分，淄博市气象台发布大风蓝色预警信号：预计今天白天至21日上午，淄博市将出现平均风力4~5级阵风7~8级的南大风。由于空气干燥，森林火险气象等级极高，请注意防范。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 张萌萌



扫描微信  
二维码查看  
更多内容

## 淄博春季大型 人才招聘会今启动

淄博2月19日讯 淄博市2021年“春风行动”暨春季大型人才招聘会将于2月20日上午9点半启动，此次活动的主题是“春风送温暖，就业暖人心”。

受疫情影响，招聘会主要以网络招聘的形式为主，设直播专场和线上专场，开展招聘、就业创业政策宣传、人才招引、企业宣讲等活动。招聘活动将持续到3月底。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思



扫描“鲁中  
晨报”APP二  
维码查看招  
聘会场次安  
排时间

## 2021年老工伤风险 备用金计算标准公布

淄博2月19日讯 近日，淄博市社会保险事业中心《关于公布2021年老工伤风险备用金计算标准的通知》（以下简称《通知》）发布，对2021年老工伤风险备用金计算标准进一步明确。

为贯彻《关于“老工伤人员”相关待遇纳入工伤保险统筹有关问题的通知》（淄人社发〔2020〕27号）文件，做好2021年度“老工伤人员”纳入统筹管理工作，《通知》对计算老工伤风险备用金依据的2020年度人均标准予以明确。职业病人员医疗费：16600元/年，医疗依赖人员医疗费：32500元/年，其他工伤人员医疗费：500元/年，生活护理费：21800元/年，供养亲属抚恤金：12200元/年。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思